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Pohorie Parâng 

Pohorie Parâng patrí do časti Carpații Meridionali. Cez toto pohorie prechádza najvyššie 

umiestnená cesta z našej krajiny, zvaná Transalpina, ktorá dôjde až do výšky 2200m , 

ponúkajúc turistom prekrásny výhľad.  

Žiaci VI. triedy sa rozhodli navštíviť počas prázdnin tábor v Pohorí Parâng. 

Aby ste odpovedali na požiadavky 1 – 5, prečítajte nasledovný text: 

Hľadajúc informácie o Pohorí Parâng, žiaci zistili, že v tejto zóne jestvuje viacero 

zaujímavých turistických trás. V nižšie uvedenej tabuľke sú zavedené informácie o výške 

štyroch vrcholov z Pohoria Parâng: Parângul Mic, Cârja, Stoinița a Parângul Mare, ako i 

potrebný čas na prejdenie trasy až po vrcholy. 
 

 

Vârful 

Caracteristici 
Parângul Mic Cârja Stoinița 

Parângul 

Mare 

Înălțimea  m  2074  2405  2421 2519  

Timpul de parcurgere a 

traseului  minute  
75  80  90  40  

 

Cod  21  00  01  02  03  99 

1. Zakrúžkujte písmeno zodpovedajúce správnej odpovedi. 

Podľa informácií z tabuľky, čas potrebný na prejdenie trasy (timpul de parcurgere a traseului) k 

vrcholu  Parângul Mic je: 

a) 40  minút 

b) 75  minút 

c) 2074m  

d) 2405m  

Cod  21  00  01  02  03  99 

2. Zakrúžkujte písmeno zodpovedajúce správnej odpovedi. 

Podľa informácií z tabuľky, výška (Înălțimea) vrcholu Cârja je menšia ako výška vrcholu 

Parângul Mare o: 

a)   114m  

b)   331m  

c) 2405m  

d) 4479m  
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Cod  21  00  01  02  03  99 

3. Zakrúžkujte písmeno zodpovedajúce správnej odpovedi. 

Jednotka miery použitá v tabuľke pre výšku vrcholov z Pohoria Parâng je: 

a) milimeter 

b) meter 

c) minúta 

d) kilometer 

Cod  21  11  12  13  00  01  99 

4. Vypočítajte priemernú rýchlosť, ktorou žiaci majú prejsť  trasu s dĺžkou 2,25 km  za 75 min . 

Vyjadrite výsledok v  
m

s
. 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  
 

Cod  21  00  01  02  03  99 

5. Ihličnaté lesy z Pohoria Parâng chránia bohatý živočíšny svet, ktorý zahrňuje hmyz, vtáky 

a cicavce. Možeme tu stretnúť tetrova a jariabok lesný, hrabavé vtáky, ktoré sa živia semiačkami 

ihličnanov.  

Zakrúžkujte písmeno zodpovedajúce správnej odpovedi. 

 Jednou črtou hrabavých vtákov je : 

a) široký zobák s rohovitými zúbkami  

b) dlhý zobák, dlhé hrdlo a nohy  

c) prsty spojené s membránou  

d) silné nohy, málo ostré pazúry  
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Aby ste odpovedali na požiadavky 6 – 10, prečítajte nasledovný text: 

Medzi aktvity v žiackom tábore patria aj súťaže v zábavnom parku, súťaže v turistickej 

orientácii, výlety a aktivity pre vývin skupinového ducha. V 

zábavnom parku žiaci zbadali, že káble, ktoré držia jednu z 

platforiem, vytvárajú známe geometrické útvary. Rozhodli sa 

použiť známe vedomosti z geometrie, aby študovali jeden z 

týchto geometrických útvarov.   

Náčrt útvaru vytvoreného žiakmi je vedľa na obrázku. 

Žiaci zistili, že AB AC ,   40m ABC    a 

    50m BCD m CBD   . 

 

Cod  2  1  0  9 

6. Vypočítajte veľkosť uhla ABD . 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 

Cod  21  11  12  13  00  01  99 

7. Nech bod M je prienik priamok AD  i BC . Nájdite veľkosť uhla DMC . 
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Cod  21  00  01  02  03  99 

8. Pri priprave na výlety, žiaci sa informovali aj o 

prognóze teplôt v Pohorí Parâng pre nasledujúcich 

deväť dní, o 14 hodine. Informácie sú znázornené na 

diagrame vpravo. 

Zakrúžkujte písmeno zodpovedajúce správnej 

odpovedi. 

Prognóza teploty pre ôsmy deň je väčšia ako 

prognóza teploty v piaty deň o: 

a)  26 C  

b)  16 C  

c)  6 C  

d)  5 C  

Cod  21  11  12  00  99 

9. V Pohorí Parâng možno stretnuť viacero druhov bezstavovcov. 

Priraďte každému bezstavovcu zo stĺpca A jednu jeho črtu zo stĺpca B. Napíšte príslušné 

písmeno nad bodky pred každé číslo zo stĺpca A. Jedna z čŕt sa nedá priradiť.  

 

Stĺpec A Stĺpec B 

......1. chrúst a) má štyri priesvitné krídla, pokryté šupinami 

......2. motýľ 

b) má jeden pár tvrdých chytínových krídel a jeden pár 

priesvitných krídel 

......3. pavúk c)  má mäkké telo, chránené ulitou  

 d)  má telo zložené z hlavohrude a bruška  
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Cod  2  1  0  9 

10. Na južnej strane Pohoria Parâng bolo pozorované mnoho plazov, ako napríklad vretenica, 

užovka stromová a suchozemská korytnačka. Napíšte dve možné vysvetlenia pre skutočnosť, že 

počet exemplárov týchto druhov je väčší na južnej strane pohoria v porovnaní so severnou 

stranou.  

 

 

 

 

 

 

Aby ste odpovedali na požiadavky 11 – 15, prečítajte nasledovný text: 

Žiaci z tábora z Pohoria Parâng, medzi inými aktivitami, zúčastňujú sa aj tematických 

výletov v turistickej zóne smerom k jazerám, ľadovcovým kotlinám alebo k vrcholom: Cârja, 

Parângul Mic a Parângul Mare a tiež robia tematické exkurzie do turistických zón. 

Cod  21  11  12  13  00  01  99 

11. Skupina vytvorená zo 40  žiakov z tábora ide na výlet smerom k vrcholom z Pohoria Parâng. 

Skupina sa rozdelí nasledovne: 50%  zo žiakov idú smerom k vrcholu Parângul Mic, 
2

5
 z počtu 

žiakov idú smerom k vrcholu Cârja, a zvyšok žiakov idú smerom k vrcholu Parângul Mare. 

Vypočítajte počet žiakov, ktorí idú smerom k vrcholu Parângul Mare. 
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Cod  21  11  12  00  99 

12. Na výlete, žiaci majú vo výbave aj baterky. Použijúc symboly prvkov jedného obvodu, 

urobte náčrt elektrického obvodu baterky. Obvod je vytvorený z batérie, žiarovky, vodičov a 

vypínača. 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 

Cod  2  1  0  9 

13. Vretenica a vretenica rožkatá pri stretnutí s človekom môžu sa správať agresívne. Napíšte 

dve opatrenia/postoje, pomocou ktorých turisti sa môžu obrániť pred agresivitou týchto plazov.  
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Cod  21  11  12  13  00  01  99 

14. Počas výletu, žiaci našli kameň s objemom  355 cm  a hmotnosťou 154 g . Vypočítajte 

hustotu kameňa. Vyjadrite výsledok v  
3

kg

m
. 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  
 

Cod  2  1  0  9 

15. Medzi aktivity, ktoré sa častejšie vykonávajú v horských táboroch, patria výlety, ale i 

návšteva zábavného parku „vo výške”, kde sa môžu preveriť schopnosti žiakov, ako šplhanie na 

strom, chodenie po vysutom lane. Zvyčajne park navštevujú záujemcovia o nezabudnuteľné 

zážitky.  

Napíšte dva negatívne dôsledky, ktoré majú aktivity z parku na zvieratá z lesa. 

 

 

 

 

 

 

 

BLAHOŽELÁME, DOSTALI STE SA NA KONIEC TESTU! 


